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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos doze dias do mês fevereiro, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o vereador 

Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota 

Freitas,Dirceu biolchi, Emanoel do Livramento Pirez Junior, Etevaldo Pereira Lima,João 

Bastos Rodrigues,José Belloni Nunes,Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Raimison Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar.Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santosque efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve 

matéria a ser lida. GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre a 

morte do senhor Zé Arara, grande garimpeiro da região, ocorrida ontem em Florianópolis onde 

atualmente residia. Disse que fez uma moção de pêsames e espera que a mesma seja aprovada neste 

plenário. Falou sobre o atendimento da agencia do Ministério do Trabalho em Itaituba e as dificuldades 

enfrentadas pela mesma. Disse que foi averiguar a situação da agencia e a funcionária Marcela passou o 

contato do superintendente regional para mais esclarecimentos acerca do convenio do ministério do 

trabalho com o município, enfatizando um requerimento de sua autoria que tramitara nesta sessão 

tratando sobre o assunto. Finalizou seu discurso comentando sobre seu requerimento que pede 

recuperação de uma rua da cidade. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre sua 

visita em varias comunidades e pode verificar as necessidades das mesmas priorizando as melhorias. 

Parabenizou o prefeito municipal pelos trabalhos nas ruas da cidade e a população espera ansiosa a 

recuperação das ruas do seu Bairro e que esse prefeito atual foi o que mais trabalhou na recuperação de 

ruas da cidade. Fez uma denuncia a respeito da agencia do Bradesco em que o atendimento ainda não 

melhorou nada e quer que seja convidado o gerente da agencia do Bradesco em Itaituba e o PROCON de 

Itaituba para dar esclarecimentos. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, falou que esteve 

no Residencial Vale do Piracanã e que existe uma obra paralisada que seria uma creche para a população 

do residencial e que tem um valor de 500 mil reais. Comentou sobre outra obra que seria construída, uma 

praça, com custo de 200 mil e que existe quatro postes e alguns brinquedos usados. Disse que está 

preparando um relatório de todas as obras e mandar para o TCM e para o Ministro da Justiça. Comentou 

sobre a arrecadação municipal que so ano passado com a iluminação publica obteve mais de 11 milhões o 

que causou desconforto para esta casa, sendo que os vereadores foram achocalhados pela população. 

Falou que recebeu varias denuncias em seu celular a respeito de pessoas que fizeram o processo seletivo 

da secretaria municipal de educação e que obtiveram nota alta e no entanto foram chamadas pessoas 

com notas baixas. Pediu que os que sentem prejudicados procurassem seu gabinete para providencias e 

encaminhamentos ao ministério publico. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, fez seu discurso 

falando de sua vida política e sua participação no PSDB como filiado. Disse que sempre luta em prol da 
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população do Distrito de Campo Verde e algumas comunidades da região. Falou sobre a recuperação das 

pontes da Rodovia BR 230 e que já foi feita a licitação, agora resta esperar o inicio das obras. Disse que 

se deve cobrar a construção das pontes com urgência, pois causa acidentes e transtornos para 

população. Deixou seus pêsames a um funcionário da SERABI que faleceu na mineradora e lembrou que 

já pediu uma visita técnica a empresa para verificação dos perigos da mesma. Pediu oficio a autoridade 

competente do estado para acompanhar quando for marcada a visita técnica a empresa SERABI. Com a 

palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, iniciou seu discurso deixando suas condolências ao falecimento 

do senhor Zé Arara e comentou sobre sua agenda para semana que vem. Disse que irá a Brasília e estará 

com alguns ministros para levar algumas demandas do município e região relacionadas a energia e 

mineração. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, iniciou comentando sobre o processo 

seletivo da secretaria municipal de educação e as reclamações que estão vindo ao seu gabinete. Disse 

que conversou com o secretário municipal de educação e que o mesmo desafiou alguém que foi chamado 

irregularmente, citando que alguns convocados não querem se deslocar para outras regiões para 

trabalhar e assim assinam um termo desistindo da vaga. O vereador pediu que as denuncias fossem 

feitas a ele para providencias. Falou sobre as pontes do km 17 e 25 e questionou quando as mesmas 

serão feitas, pois causa transtornos e mortes. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, 

comentou os discursos dos vereadores em relação as recuperação das rodovias e pontes. Falou sobre o 

processo seletivo da educação em Itaituba e que ouviu falar que houve irregularidades e que é um 

processo serio, bem como o secretario de educação e não acredita nessas possíveis irregularidades. Falou 

que a obra de construção da creche no residencial Piracanã será reiniciada e que convidou o vereador 

que citou a obra a visitar a mesma. Comentou que a secretaria de infraestrutura está fazendo trabalhos 

nas ruas do bairro da cidade e que tem projeto em todos os bairros. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental. Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 059/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 

Oliveira Santos, requer do executivo municipal o asfaltamento na vigésima sétima rua bairro Bom 

Remédio. Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 060/2019 de autoria do vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do poder executivo municipal construção de uma ponte na comunidade de Nova 

Canaã, aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 061/2019 de autoria do vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do poder executivo municipal a construção da Escola de Santa Rita.Aprovado por 

unanimidade.REQUERIMENTO N 062/2019 de autoria do vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

poder executivo municipal a construção de um poço artesiano na comunidade de Nova Canaã. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO N 063/2019 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer uma 

visita técnica nas minas da Serabi Gold e Ouro Palito.Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 

064/2019 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer  do poder executivo 

municipal a construção de escada, limpeza e aterro da viela conhecida como Beco do Aracu. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO N 065/2019 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, 

requer do poder executivo municipal, manutenção na iluminação publica na avenida Carlos Furtado com a 

travessa José Ribeiro dos Anjos bairro Boa Esperança. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N 

066/2019 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer do poder executivo municipal 

a manutenção na iluminação publica na avenida Haroldo Veloso com a Travessa Jeronimo Belfort bairro 
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Sagrado Coração de Jesus.A provado por unanimidade.REQUERIMENTO N 067/2019 de autoria do 

vereador Raimison Antonio. de Abreu Santos, requer do poder executivo municipal pintura de faixa de 

pedestre entre 17 rua e 18 rua na travessa João Pessoa.Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 

068/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo municipal limpeza 

e asfaltamento do Bairro Novo Paraíso.Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 070/2019 de 

autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do poder executivo municipal o serviço de 

tapa buraco e racapeamento na 6 rua bairro Jardim das Araras e também a conclusão do asfaltamento 

ate o final da referida rua.Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 071/2019 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do poder executivo municipal instalação de iluminação 

publica na comunidade Nova California. REQUERIMENTO N 072/2019 de autoria do vereador José Belloni 

Nunes, requer do poder executivo municipal a sinalização em frente a Escola São Francisco das Chagas 

no bairro Piracanã. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N 073/2019 de autoria do vereador José 

Belloni Nunes, requer do poder executivo municipal um poço artesiano na comunidade Itapacurá. 

Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 074/2019  de autoria do vereador José Belloni Nunes, 

requer q mande oficio para representantes de Distribuidoras de Gás em Itaituba para esclarecimento. 

Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N 075/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento 

Pires Júnior, requer do poder executivo municipal convênio junto ao Ministerio da Economia e Trabalho. 

Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N 076/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento 

Pires Júnior, requer do poder executivo municipal o serviço de interligação da travessa 13 de maio com a 

rodovia transamazonica no perímetro Chácara dos Queiroz.Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 

077/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder municipal que refaça a 

pintura das faixas de pedestre ao longo da rodovia Transamazônica. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N 078/2019  de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder 

executivo municipal o asfaltamento do Bairro São Francisco.A provado por unanimidade.REQUERIMENTO 

N 079/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo o serviço de 

terraplanagem e asfaltamento do bairro Maria Madalena. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N 

080/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo municipal o 

asfaltamento da ultima rua do bairro da Paz,Aprovado por unanimidade.REQUERIMENTO N 087/2019 de 

autoria do vereador Wescley Silva Aguiar,solicita uma emenda Parlamentar para aquisição de uma 

maquina retroescavadeira do deputado Federal Joaquim Passarinho Pinto de Souza Porto, no orçamento 

Geral da união destinada para atender agricultores e familiares no município de Itaituba no oeste do Pará. 

Aprovado por unanimidade. MOÇÃO N 001/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 

Júnior,requer aprovação da moção de pesar pelo falecimento do senhor José Candido de Araujo (Zé 

Arara). Aprovado por unanimidade.Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a 

sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretario em 

exercício, a subscrevi e assino.  

        Manoel Rodrigues de Sousa                                       Emanuel do Livramento Pires Junior 
                     Presidente                                                                         2º Secretário 


